

#### 六宝基金等私募"失联" 37家机构列入名单

今日,基金业协会发布第七批失联私 募机构公告,涉及六宝(北京)投资基金等 5家公司。被曝光私募多出现兑付问题,其 中六宝基金涉案资金较大, 失联前曾多次 被监管层预警。

据了解,自去年11月底协会发布首批 失联私募机构公告以来,已有37家机构被 列入失联机构名单,其中18家已注销。

今日协会公布的第七批失联私募名 单,包括吉林省华锐股权投资基金管理有 限责任公司、上海誉银股权投资基金管理 有限公司、深圳前海中资创股权投资基金 管理有限公司、六宝(北京)投资基金管理 有限公司、江苏南海资产管理有限公司等 5家公司。

其中,六宝 (北京) 投资基金受到较高 关注。近期,有媒体报道六宝基金多款理财 产品到期无法兑付,投资者在北京、湖北等 多地维权,涉及未兑付金额约19亿元。

六宝基金官网信息显示,公司董事长、 创始合伙人霍文芳, 为六宝基金公司发起 人、香港霍氏实业有限公司董事长兼首席 执行官,多年来在内地进行投资,而六宝基 金属于霍氏实业成员企业之一。据媒体报 道,六宝产品以债权融资为主,资金主要流 向为地产、基础建设、酒店等。

据了解,六宝基金在失联前曾多次被 监管层预警,今年1月11日协会公示了 4家 先法取得联系的机构",其中就包括 了六宝基金;证监会1月15日通报的 2015年私募基金检查执法情况"中也对 六宝基金等 27 家私募基金管理人采取行 政监管。

另外, 有关吉林华锐股权投资的情况 也备受关注,该公司发起的 告林省华锐高 德股权投资基金"存在到期不予兑付的情 况;上海誉银股权投资管理的产品"上海誉 银富明投资有限合伙企业(有限合伙)-杭 州生态圈扩建工程项目(渤海 36 号)"也出 现兑付违约。

去年9月,基金业协会建立 失联 异 常)"私募机构公示制度,对通过电话、电子 邮件、短信等形式无法取得联系的私募,认 定为失联机构,在官网栏目中予以公示,并 视3个月内是否主动联系决定移除或进一 步处理。

从去年11月协会公布首批12家失联 私募机构以来,截至6月20日,已有37家 私募机构被列入失联机构名单,其中17家 因在规定时间内既未提交法律意见书也没 有备案首只产品被依法注销登记,还有1 家机构自行注销管理人登记。被基金业协 会曝光的失联私募,多涉及非法集资、出现 兑付问题。

非法集资、兑付危机时有发生,不仅 损害投资者利益,而且有损私募行业形 象,影响行业发展,目前监管层加强了对 私募的监管,希望净化行业生态、促进行 业健康发展。

#### 南方基金携手中信证券 打造保证金理财新方式

为进一步提高客户保证金的利用效 率,中信证券联合南方基金于6月23日推 出 信金保"业务,通过对接南方现金增利 E基金为客户提供保证金余额增值服务, 成为证券市场上又一个极具创新性和吸引 力的保证金理财工具。

据了解,南方现金增利 E 与中信证券 信金保"实现完美对接,投资者可以直接 选择 信金保"项下的南方现金增利 E 在线 完成签约。同时对保证金账户资金设置留 存金额,当余额超过留存金额时,系统自动 将超额部分资金在每个交易日批量向对应 的南方现金增利 E 发起基金申购交易,享 受货币基金收益。

(方丽)

#### 鹏华添利规模持续扩容

上交所数据显示,截至6月22日,场内交 易型货币基金总规模为3029亿元,较年初 2843亿元上涨6.54%。成立不足半年的鹏华 添利基金规模由成立之初的10亿元上升到 155亿元,上涨超15倍,领先市场同类基金。2 月22日上市以来,鹏华添利的流动性表现突 出。统计显示,截至6月22日,鹏华添利的累 计成交额近1129.28亿元,换手率21.59%,成 为场内活跃度最高的货币基金之一。

从绝对回报方面来看,截至6月22日, 鹏华添利自上市以来的平均7日年化收益 率为2.48%,远超同期隔夜回购的平均收 (方丽) 益水平。

# 6月基金发行遇冷 低风险产品也卖不动

市场低迷不振,基金投资业绩 不好看,基金销售也陷入寒冬,而炎 热的 6 月份将成为今年上半年销售 情况最差的一个月。根据记者不完 全统计,6月份最多将有不超过20 只新基金成立,同时已有8只基金 公告延长募集期。

基金延长募集期并不罕见,今 年以来,已有50多只基金延长募集 期。不过,前几个月是权益类产品明 显遇冷,而在6月份,低风险产品也 感受到了市场的寒意。

在6月份延长募集期的8只基 金中,不仅出现了中融融丰纯债、新 华双利债券两只债券型基金,还有 有长盛同享、广发稳裕和招商安裕 等 3 只保本型基金。延长募集的基 金不乏大中型基金公司的产品,这 些公司原本在渠道上有较强话语 权,但也同样受到销售寒流影响。

一家银行系基金公司市场部人 士表示,目前无论哪类产品,都受到 渠道上的压力,这包含两方面的原 因。"一是经历过股灾后,银行也同样 受伤惨重,即使银行渠道愿意帮忙, 也难有大资金进入;二是由于委外基 金大规模进入市场,银行方面更愿意 为这类产品开道,销售基金的意愿相 对下降。"

其中一家延期募集的基金公司

受到多重因素影响,基金发行

发行 (A、B 类分开计算),但仅有两 只基金的计划募集截止日是在6月

人士透露,有委外资金进入的基金在 正式发售之前,渠道便已经安排好了 档期。据其解释,近期委外基金增多 的原因在于银行端资金需求无处可 去,而基金的投资范围又比较广泛, 而且基金分红还可以合理避税。

速度降了下来。数据显示,今年前5 个月分别发行78只、45只、65只、 74 只和69 只基金, 总发行份额分 别为 749.11 亿份、413.67 亿份、 623.54 亿份、652.32 亿份和 876.95 亿份,相比之下,截至6月25日,6 月以来发行成立的基金仅为17只, 发行份额仅为116.65亿份。

虽然目前仍有 35 只基金正在

6月份已有8只基金延长募集;今年以来延长募集的基金达50只。 6月份延长募集的8只基金包括两只债券型基金、3只保本基金。



今年前5个月分别发行了78只、45只、65只、74只和69只基金。 发行份额分别为749.11亿份、413.67亿份、623.54亿份、 652.32亿份和876.95亿份

献至6月25日,6月以来发行基金17只,份额116.65亿份。即使算上 预计在本月结束募集的两只基金,6月发行成立的新基金也不会超过20只。



之内, 也就是说, 即使算上这两只基 金,6月份成立的基金数量也不会超 过20只,发行份额更是离200亿份相 去甚远。因此,6月份将成为上半年基 金发行情况最差的一个月。

这让不少基金公司改变了发行计 划。某基金公司市场部人士告诉记者, 预计下半年市场也不会比上半年好, 在明确的利好出现之前,公司决定暂 不发行新基金。

上述延募的基金公司人士透露, 该公司目前准备将重心放在债券增强 和 FOF (基金中基金)上,前者是在低 风险产品上增加一定超额收益,后者 则是近期热点。

### 私募挖掘安全标的 关注定增破发股、可转债

A股市场震荡已久,相对较低 的市场点位已唤起了部分基金管 理人加仓的欲望。在方向尚不明朗 的当下,前期较低仓位的一些私募 基金已开始寻找安全边际较高的 投资标的,定增破发股、可转债等

今年以来,收益确定性较高 的投资机会受到热捧,定向增发 以及相关的事件驱动机会成为 市场关注的焦点。数据显示,截 至6月24日,今年以来已完成定 向增发的上市公司共计299家,股 价跌破定增发行价的有 41 家,占 比约 13.71%, 其中折价率高于 20%的有8家。

风险过后机会浮现。在二级市 场购入 破发"的定增个股,相当于

以低于定增参与者的价格买入股 票,且不受锁定期的限制。 企业为 了扩大定增募资,在公告预案价后 会尽力维护公司价值, 让公司股价 高于预案价, 否则定增就可能无法 实施。而定增的参与者往往都是大 股东、机构投资者等,他们面对解禁 压力也会对上市公司施加影响,股 票价格有很大可能会回到定增价格 之上。在目前市场还不明朗的情况 下,定增折价策略会是一个安全边 际较高的选择。"沪上一位私募基金 负责人表示。

据了解,多位私募基金管理人 近期对定增破发股提高了关注度, 不过也并非所有的破发股都能人法 眼,还需区别对待。 旨前已经配置 了一些定增破发股,筛选时主要看

公司价格倒挂的幅度以及股灾以后 大股东是否大比例增持等方面,主要 选择了一些跌破员工持股价格和定 增价格的个股。此外,今年中期业绩 即将出炉,需要特别关注是炒概念还 是有市值业绩支撑。目前策略上还是 偏防守,白酒、家电、地产等防御性板 块是仓位较多的一块。"深圳一家中 型私募基金负责人表示。

除了在 A 股市场挖掘标的,一些 较为乐观的私募也在底仓中配置可 转债以快速切入可能突破向上的市 场。据了解,一般私募在仓位较低时, 底仓中会配置较多的货币、纯债等低 风险品种。而在当前的市场环境下, 可转债处于相对低位,除一些题材股 外,很多可转债的预期收益率已经转 正。 现在的可转债价位处于相对低

位。虽然可转债的供应量未来可能上 升,对市场供需产生冲击,但在绝对 收益的债券类产品中,可转债仍是较 好的投资品种。"上述沪上私募负责

上海喜世润投资总经理关歆也表 示,目前 A 股市场相关的一些可转债 的盈亏比较原来提升很多,价格如果 跌 10%, 盈亏比可能就要提高两三倍, 在一段时间内可能会提供一个很好的 绝对收益。

也有私募还在等待更好的机会。 町转债从单个标的看, 机会是存在 的。但要是大比例配置,现在还不到时 候,主要还是性价比的问题。有些安全 空间已经很好,但收益空间还不够,现 在还是密切跟踪。"北京一位知名私募 负责人表示。

#### 博时保泰首募30亿 提前结束募集

博时基金发布公告, 旗下保 泰保本混合基金提前结束募集。 基金6月13日开始首发,原定募 集截止日期为7月8日,实际发 行一周多即告售罄,发行限募30 亿元。据介绍,博时保泰保本有三 大特点,一是采用国际主流的 CP-PI 投资策略,运行初期打造"安 全垫",投资债券等低风险的产品 积累收益。然后根据安全垫大小 调节股票投资来取得较高的投资 收益; 二是引入 AAA 级担保人, 由深圳高新投集团作为担保人; 三是引入触发式条款,在运作期 内, 如基金两类份额的累计净值 收益率连续 20 个工作日都达到 或超过预设目标收益率,将提前 结束保本周期。 (李湉湉)

#### 英国脱欧改变欧洲乃至全球基金业版图

### 中资公司将重新考虑是否在伦敦布点

英国公投脱欧举世震惊,英国 作为传统的金融强国在失去欧盟这 个巨大的市场后,将面临诸多负面 影响,英国的资产管理行业首当其 冲。最受国内基金公司欢迎的出海 据点伦敦,很可能被重新考虑。

上周五,英国资产管理巨头公司 股票纷纷大跌:对冲基金巨头英仕曼 下跌 8.42%、安本资管公司下跌 10.78%、施罗德下跌 10.75%、Henderson 下跌 18.34%。从多家机构发 布的观点来看,脱欧对英国资产管理 机构及全球机构的最重要的影响在 于欧盟基金护照 UCITS 欧盟可转让 证券集合投资计划)是否能在英国继 续使用,海外基金公司是否还会选择 通过伦敦进入欧洲市场。

数据显示,伦敦作为全球经济 中心之一,管理着大约6.6万亿美 元的资产,许多设立于伦敦的基金 公司非常依赖 UCITS 这张 基金护 照"在欧盟乃至全球范围销售基 金。英国脱欧后,一些在伦敦设立 且主要在欧盟范围内销售的产品 很可能被禁止在欧洲销售。

现在最关心的问题是英国注 册的基金产品是否还能用 基金护 照'在欧洲销售。"花旗分析师 Haley Tam 表示。目前,在伦敦注册的 UCITS 基金规模超过1万亿欧元, 仅次于另一大基金注册地卢森堡。 由于香港等地也与欧盟签署了 UCITS 销售协议,这一影响很可能 会扩展到国际市场。

欧洲证券和市场管理主席 Steven Maijoor 在上月发布的一份 报告中就曾经指出,对于在英国注 册的基金公司、基金产品或在伦敦 获批发行的基金, 在英国退欧后其 法律地位将会受到威胁。

脱欧还将改变伦敦在全球金 融版图中的地位。短期来看,脱欧 必然会导致市场波动,使得基金投 资者将资金转移到现金、黄金等安 全资产,英国的基金管理公司将受 到更为直接的冲击,管理规模和利 润都会缩水。

那些企图进入欧洲市场的环球 大型资产公司则必须重新考虑将伦 敦作为进驻点是否合适,从另一方面 来讲,则可能导致英国的资产管理公 司运营成本上升——为了获得欧洲 市场,英国公司不得不在欧洲其它地 区另设大型分公司,产品需要重新注 册,营销及销售成本大大增加。

据欧洲基金及资产管理协会统 计,目前欧洲的基金资产管理规模为 13.25 万亿欧元,为全球最大的基金市 场之一。全球第二大基金公司领航的 伦敦负责人 John James 指出,英国脱 欧会导致基金行业的大范围变动,已 经部署紧急工作小组评估这一变化。

目前,国内基金公司多选择伦敦 作为子公司在欧洲的注册地,基金产 品也多在伦敦注册发行。据不完全统 计,嘉实、广发等基金公司已在伦敦设 立子公司,还有不少子公司选择在伦 敦发行 UCITS 产品,企图进入欧洲市

场,如2014年在伦敦交易所上市的南 方东英 Source 富时中国 A50 就使用 了 UCITS 构架。

从 ROFII 额度来看,欧洲获配额 度最多的正是英国,累计达到291亿 元人民币, 其中包括嘉实际资产管理 英国)和广发国际资产管理(英国), 两者均获得了30亿元人民币额度。脱 欧后,这两家公司不得不考虑如何进 入欧洲市场。对于企图布局欧洲市场 的子公司也需要重新审视。一位香港 的中资公司人士就向记者表示,会暂 缓在伦敦设立子公司的工作推进,观 察后续进展。

#### 英国脱欧引爆避险情绪

## 最大RQFII债券ETF获3亿净申购

英国公投脱欧引发全球投资者 避险情绪急剧升温,黄金、美元等资产 暴涨,中国国债也成为投资者追捧的 避险渠道,港交所上市的最大 ROFII 债券ETF上周五出现大额争申购。

记者获得的数据显示,南方东 英五年期国债 ETF 是在港交所上市 的最大 RQFII 债券 ETF, 上周五, 南 方东英五年期国债 ETF 获得 300 万 个基金单位净申购,资金达到3.3亿 人民币左右,显示出市场避险情绪 高涨。而且整体来看,上周五香港市 场国债 ETF 均呈现小幅上涨态势。

一位基金公司香港子公司人士 表示,上周五国债 ETF 类产品受到 市场欢迎,主要是英国脱欧公投结

果导致市场避险情绪蔓延,给新兴市 场货币带来压力,但人民币依然是新 兴市场最稳健的货币,而且目前人民 币债券成本较低, 近期债券处于上涨 趋势,中国国债利率较其他经济体更 具吸引力。

此外,6月15日,南方东英五年 期国债 ETF 也获得约 10 亿人民币净 申购,这似乎成了上周五净申购的一 次预演。当时南方东英基金表示,有 两大因素推动大笔申购流入中国国 债市场,一是前期人民币对美元的连 续贬值释放了人民币短期贬值预期; 二是在国际主要经济体低利率环境, 特别是德国和日本两大经济体的十 年期国债收益率都跌至负利率情况 下,中国国债利率对其他国际投资人 显示出吸引力, 近期中国五年期国债 利率已反弹到 2.8%左右。

实际上,从英国公投前后的情况 看,日本、德国、美国、英国等国债收益 率不断向下,持续刷出历史新低,投资 者布局债券市场情绪较高。业内专家 表示,未来一个阶段不看好全球股市, 除了将美债作为避险资产外,同时看 好亚洲一些国家的债券。其实去年海 外机构对我们在香港发行的 RQFII 债 券基金就非常感兴趣, 只是比较担心 人民币汇率问题和债券市场已连续两 年牛市。但是近期市场出现了较大幅 度波动,投资机会也在其中孕育。"一 家基金公司副总裁表示。

#### 全球市场忙避险 黄金ETF受捧

英国公投脱欧引发今年来最 大的资本市场 意外"事件,资本 市场在动荡中找寻避险品种,黄 金、日元等少量避险品种引发巨 量资金关注,黄金价格和日元汇 率急涨,国内市场黄金 ETF 价格 和成交量也双双打破历史纪录。

深交所的信息显示,6月24 日,易方达基金旗下黄金 ETF 最 高成交价达到 2.935 元,这一价 格比历史最高成交价高出6%,易 方达黄金 ETF 当日收盘大涨 4.53%,为该基金成立以来最高收 盘价格。

对黄金投资者来说,关注黄金 ETF 价格同时也要关注成交金额, 易方达黄金 ETF 在 6 月 24 日的 成交金额同样创出了历史新高,达 到了2.3亿元,比此前历史最高单 日成交金额高出了一倍多。

另外 3 只国内上市的黄金 ETF中,有两只6月24日的交易 价格和成交量均创出历史新高。 此外, 易方达黄金主题基金 (LOF) 在 6 月 24 日的成交量也 大幅提升20倍左右。

从长期历史数据统计来看, 在风险事件来临时, 黄金因与股 票、债券等其他金融资产相关性 低而具备一定的避险功能, 在风 险事件爆发时,往往会受到各路 资金的青睐。

银行、易方达基金官网等渠 道的客户可以关注易方达黄金 ETF 联接基金,该基金 90%以上 资产投资于易方达黄金 ETF,具 有与黄金 ETF 及其所代表的国 内黄金现货品种类似的风险收益 特征。

(李湉湉)

(本版未署名文章均转载自 今日出版的《中国基金报》)